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Vážená paní  
 

na základě Vaší žádosti doručené dne 12.5.2025 o poskytnutí informací dle zákona 
106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím zasíláme odpovědi na Vámi 
položené dotazy k Akčnímu plánu k naplnění Národní strategie ochrany práv dětí na 
období 2021-2029, a to k opatření D2.3. Návrh a realizace osvětové kampaně  
o tématu pozitivního rodičovství a snížení společenské tolerance k týrání a 
zanedbávání dětí (včetně nepřípustnosti tělesného trestání dětí) a zvyšování 
povědomí o dopadech násilí v rodině na děti v rolích svědků. 
 
 
V rámci plnění opatření jsou ze strany Ministerstva vnitra (MV) podporovány mnohé 
aktivity, mezi které lze zařadit aktivity s finanční účastí a aktivity bez finanční účasti 
MV, např. spolupráce s NNO a jinými rezorty nebo činnost Policie ČR.  
 

Těmito aktivitami jsou: 
a) dotační programy 

b) program pro rezort MV (tzv. vnitrorezort)  
c) finance vydané na vznik a modernizaci speciálních výslechových místností 
d) podpora vzniku dětských advokačních center  

e) nastavení systému pomoci ohroženým dětem  
 

ad a) dotační programy 
MV spravuje klasické dotační programy pro nestátní neziskové organizace (NNO) i 
dotační programy pro obce a kraje. 
 
Dotace pro NNO jsou realizovány prostřednictvím dvou dotačních programů : 

- Dotační program pro nestátní neziskové organizace provozující evropské krizové či 
asistenční linky číselné řady 116 XXX v České republice - zabezpečuje bezplatné 
volání pro koncové uživatele, a to včetně včasné, kvalitní a profesionální intervence 
v případech potřeby dětí, cílené na pomoc ohroženým dětem a dětem v krizových 
situacích. Od roku 2021 bylo rozděleno mezi žadatele celkem 10 210 000 Kč.  
K žadatelům patří Linka pomoci obětem kriminality a domácího násilí (116 006), 
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Linka pro rodinu a školu (116 000), Linka první psychické pomoci (116 123), Linka 
bezpečí (116 111). Nově bude zařazena linka 116 016 pro oběti násilí na ženách, 
tedy i mladistvých.  
 

- Dotační program Prevence sociálně patologických jevů se zaměřením na prevenci 
a eliminaci domácího násilí prostřednictvím práce s násilnými osobami a osobami 
nezvládajícími agresi ve vztazích - prostřednictvím intervenčních programů pro 
původce násilí předchází násilí ve společnosti pomocí včasné identifikace problému 
a včasné, kvalitní a profesionální intervence, a to i v případech potřeby dětí. Od roku 

2021 bylo rozděleno mezi žadatele celkem 12 139 079 Kč. K žadatelům patří 
Diakonie ČCE - Středisko křesťanské pomoci v Praze, Nomia, z.ú., Liga otevřených 
mužů, z.s., Persefona, z.s, Respondeo Nymburk, z.s, SKP Centrum, o.p.s, Spondea, 
z.ú., Tvá volba, z.ú., Život 90, z.ú. 
 

Dotační systém prevence kriminality - Ministerstvo vnitra České republiky (gov.cz) 
 

- Dotační program prevence kriminality na místní úrovni - města, obce i kraje si 
mohou žádat mj. o dotaci na preventivní projekty v oblasti dětí ohrožených sociálním 
vyloučením nebo v péči orgánu sociálně-právní ochrany dětí (OSPOD). Projekty 

mohou být formou pobytových či volnočasových aktivit, v rámci kterých jsou 
pořádány přednášky z oblasti prevence kriminality. 

 
Dotační systém prevence kriminality - Ministerstvo vnitra České republiky (gov.cz) 
 

ad b) vnitrorezort - finanční prostředky poskytované na prevenci kriminality v rámci 
rezortu MV. Nejčastějším žadatelem je Policie ČR, která z těchto finančních 
prostředků připravuje preventivní aktivity mj. pro děti.  
 
Prevence kriminality v resortu Ministerstva vnitra - Ministerstvo vnitra České republiky 
(gov.cz)  
 
ad c) MV podporuje vznik a modernizaci speciálních výslechových místností (SVM), 
které jsou provozovány v rámci jednotlivých krajských ředitelství policie. V současné 
době Policie ČR disponuje 86 SVM. Tyto místnosti jsou určeny k úkonům s dětmi či 
jinými zvlášť zranitelnými oběťmi. SVM jsou podporovány jak z tzv. vnitrorezortu, tak i 
v minulosti samostatným projektem z evropských financí. Do současné doby byly 
SVM podpořeny částkou ve výši cca 24 milionů Kč. 

 
Specifické programy prevence kriminality - Ministerstvo vnitra České republiky (gov.cz) 
 
ad d) dětské advokační centrum (DAC) je specializované pracoviště s multioborovým 
týmem, jehož hlavním cílem je prevence sekundární viktimizace dětí ohrožených 
násilím a poskytnutí komplexní podpory dětem. DAC slouží dětem, které se staly 
obětmi nebo svědky trestných činů spojených s násilím v rodině nebo pokud jde  

https://mv.gov.cz/clanek/dotacni-system-prevence-kriminality.aspx?q=Y2hudW09NA%3d%3d
https://mv.gov.cz/clanek/dotacni-system-prevence-kriminality.aspx
https://mv.gov.cz/clanek/prevence-kriminality-v-resortu-ministerstva-vnitra.aspx
https://mv.gov.cz/clanek/prevence-kriminality-v-resortu-ministerstva-vnitra.aspx
https://mv.gov.cz/clanek/specificke-programy-prevence-kriminality.aspx?q=Y2hudW09Ng%3d%3d
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o sexualizované násilí. MV je od počátku součástí projektu pro vznik a fungování 
prvního DAC v Praze, které provozuje organizace Centrum LOCIKA.  
 
ad e) brožury  
MV se každoročně účastní Mezinárodního dne pohřešovaných dětí jednak vlastními 
aktivitami a jednak připojením k mezinárodním kampaním k této příležitosti. V této 
souvislosti tiskárna MV vytiskla v letech 2023 a 2025 brožuru určenou nejmenším 
dětem a jejich rodičům  – Zajíčkovo nebezpečné dobrodružství, v celkové částce 
75 315 Kč . 
 
MV implementovalo používání Karty KID, což je jednotný identifikační nástroj 
špatného zacházení s dětmi, a pro tyto účely vytiskla tiskárna MV celkem 17000 
výtisků této karty za celkovou částku 14 810 Kč. 
 

 

S pozdravem 
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